
0 < ✏ < 1 x 2

|x� 1| < ✏

4
) |x2 + x� 2| < ✏

lim
x!1

(x2 + x� 1) et lim
x!1

(x2 + x� 2)cosx

a) lim
x!0+

xE(x� 1
x) b) lim

x!+1
xE( 1x) c) lim

x!0

3
p
x2+1�1
x2 d) lim

x!0

sinx� 1
2 sin2x

x3

e) lim
x!1

|x|
p
x2�2x+1
x�1 f) lim

x!0

xsinx
1�cosx g) lim

x!0

xtanx
cos2x�1 h) lim

x!0

tanx�sinx
sin3(x2 )

(a, b) 2 2 f

a)f(x) =

8
><

>:

sin(ax)
x si x < 0

1 si x = 0

ebx � x si x > 0

b)f(x) =

(
ax+ b si x < 0

ex si x � 0

f : [0, 1] ! [0, 1] f(x) = x
↵ 2 [0, 1]

f(x) = x|x|, g(x) =
x

1 + |x| , h(x) =
1

1 + |x| .

0

f(x) =
p
xlnx, g(x) =

ex � 1p
x

.



f

f(x) = ex si x < 0,

f(x) = 1 si x = 0,

f(x) = �x2 + x+ 1 si 0 < x  1,

f(x) =
1� x

x
si x > 1.

f

c 2] � 1, 1[ f 0(c) = e�1
2e

c

f : [a, b] ! [a, b] ]a, b[

�(x) = (f(b)� f(a))x3 � (b3 � a3)f(x)

�(a) �(b) c 2]a, b[

3c2(f(b)� f(a)) = (b3 � a3)f 0(c)

8x 2 , |sinx|  |x|
8x 2 [0, ⇡2 ], 1� cosx  xsinx

8x 2 , ex � 1 + x

↵ 2]0, 1[
n

↵

(n+ 1)1�↵
 (n+ 1)↵ � n↵  ↵

n1�↵

lim
n!+1

nP
p=1

1
p↵

f(x) = lnx [n, n+1]

lim
n!+1

nP
k=1

1
k = +1.
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Solution : Série 3 (Exo 1, 2 et 3) 

 

 

Exercice 2 

On a     x-(1/x)-1<  E(x-1/x)чx-(1/x) donc x^2-1-x< xE(x-1/x)чx^2-1 

�͛ĂƉƌğƐ�ůĞ�d . G,  lim xE(x-1/x)=-1 quand x tend vers 0+ 
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2) on a lim  sin(ax)/x=a, or f est continue sur IR, donc a=1 et comme lim exp(bx)-x=1, pour tout b, 

Alors f est continue sur IR pour tout b dans IR et a=1.  
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Solution : Série 3 (Exo 4, 5,6 et 7) 

 
On pose g(x)=f(x)-x, on a g(0)=f(0)-0���FDU�������I�[��� 

                                  On a    g(1)=f(1)-��0 

1. Si g(0)=0, alors x=0 

2. Si g(1)=0, alors x=1 

3. Sinon��J������HW�J��� ���DORUV 

On a g(0)g(1)<0 et g est une foQFWLRQ�FRQWLQXH�VXU>���@��G¶DSUqV�OH�WKpRUqPH�GH�OD�YDOHXU�
intermédiaire, il  existe un x dans ]0, 1[ tel que g(x)=0. &¶HVW-à-dire f(x)=x admet une solution sur 
]0, 1[. 

Conclusion f(x)=x admet une solution  sur [0 1]. 
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Solution : Série 3 (Exo 8, 9 et 10) 
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